
Jméno: Domáćı úkol 4

Úloha 1: Kuličky, těžš́ı verze (10 bod̊u)
Máme kuličky pěti barev. Kolika zp̊usoby je lze rozmı́stit do řady po sedmi tak,
že jsou splněny následuj́ıćı 2 podmı́nky? Na pořad́ı zálež́ı. Stač́ı uvést vzorec,
který vede na odpověď.

• Modrá kulička nikdy nemá zelonou kuličku jako levého souseda.

• Jsou použity nejvýše 2 červené kuličky.

Nápověda: Řešeńı je možné provést v́ıce zp̊usoby. Pro př́ımé použit́ı PIE se
hod́ı uvažovat 7 množin popisuj́ıćı špatné jevy:

• 6 jev̊u tvaru “kulička na pozici x je zelená a kulička na pozici x+1 je modrá”

• Sedmý jev “Jsou použity 3 a v́ıce červených kuliček”

Plný vzorec pro PIE se 7 množinami by obsahoval 127 člen̊u. T́ım, že máme 6
podobných jev̊u bude hodně těchto člen̊u mı́t stejnou hodnotu. Je tedy vhodné si
podobné členy ze vzorce PIE seskupit a uvažovat je zároveň.
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